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Külföldi hírek:
A német biztonsági szerződésre készült 

válaszjegyzéket még mindig nem adták át 
Berlinben. Ugylátszik még az átadás előtt 
ismételve megfontolják a jegyzék tervezetét 
és csak alapos megfontolás után szándé­
koznak a német kormánnyal közölni az 
antant válaszát.

Caillaux francia pénzügyminiszter 
Londonba utazott, ahol a szövetségesközi 
adósságok törlesztésére vonatkozó javasla­
tokat tesz. A belpolitikai helyzet és a ma­
rokkói háború túlságos mértékben érezteti 
hatását a francia közgazdasági életben úgy, 
hogy Caillaux Londonban kénytelen lesz az 
adósságok törlesztésének ügyében alkudo­
zásokba bocsájtkozni.

A marokkói harcokban a helyzet 
ugylátszik a franciák javára alakul. Petain 
tábornagy újra Marokkóba utazott és ezzel 
kapcsolatban nagyszabású hadműveletek 
indultak meg, melyek még az őszi esőzések 
bekövetkezése előtt eldöntik a marokkói 
harcok sorsát. A spanyol és francia csapa­
tok megkezdték az Alhucemas körül terv­
bevett partaszállási hadműveleteket, amik el­
len Adb el Krím heves tüzeléssel védeke­
zik. Ezzel a harcok színhelye északra toló­
dott át, a déli fronton a marrokkóiak visz- 
szavonultak és átengedték a területet az 
előnyomuló francia csapatoknak. Ezek az 
intézkedések azután nagy nyugtalanságot 
keltettek a felkelők között, mert számos 
család védtelenül maradt és az előrenyo­
muló franciák kezei közé került. Adb el 
Krím a segítségért folyamodóknak azt vá­
laszolta, hogy megerősítéseket ugyan nem 
küldhet, mert spanyol támadást vár, de 
nemsokára egy nagy harka élén Tazza el­
len vonul, s a halált fogja keresni ha nem 
győzedelmeskedik.

Marseilleben szocialista kongresszus 
van, melyen több állam szocialistáinak ki­
küldöttei, köztük magyarok is részt vesz­
nek. A kongresszuson a nemzetközi béke­
politikával, a biztonság és a leszerelés prob­
lémájával foglalkoznak. A gyűlés résztvevői 
a kongresszus után tüntető menetet akar-
tak rendezni, a rendőrség azonban szét­
oszlatta a tüntetőket, A szétoszlatás során 
összeütközés támadt a rendőrök és tünte-
tők között s mintegy tiz rendőr megsebesült.

Bécsben a cionista világkongresszus 
ülésezését nem zavarták meg. A kongresz- 
szus megnyitásának előestéjén zajos tünte­
tések színhelye volt a hajdani császárváros 
de azután már csak egyizben ismétlődött 
meg a tüntetés, amit a rendőrség erőszako­
san elfojtott. A cionista kongresszust a 
Népszövetség védnöksége alá helyezték és 
így az osztrák kormány, tekintettel a né­
hány nap múlva összeülő genfi népszövet­
ségi tanácsülésre, kénytelen volt teljes ere­
jéből védelmezni. A német nemzeti és ke­
resztény pártok ennek ellenében azt köve­
telik, hogy a szerintük tulszigoru rendőri 

intézkedéseket elrendelő hatóságok vezetői, 
elsősorbsn Schober rendőrfőnök állásáról 
mondjon le.

Egyptomban a napokban végezték 
ki a Szirdar gyilkosait. A gyilkosok közül 
egynek a büntetését életfogytig tartó kény­
szermunkára változtatták, a többi negyve­
net pedig fölakasztották.

Távol keleten Anglia és Japán közö­
sen tesznek lépéseket a kantoni kormány 
eltávolitása érdekében. Kantonban forra- 
dalmi kommunista idegellenes kormány ala­
kult, melynek egyik tagját, a pénzügymi­
nisztert a munkások megölték. Az angol 
kormány most a japánokkal egyetértőleg 
a kantoni kommunista kormány eltávolítá­
sát sürgetik.

A francia gyarmatokon a nyugtalan­
ság terjed. Legutóbb Richard Martinique 
sziget kormányzója ellen követtek el me­
rényletet, akit hajóraszállása pillanatában 
egy ember négy revolverlövéssel megölt.

A dzsebal druz tartományban még 
mindig nem állt helyre teljesen a rend. 
Újabban ismét lelőttek a benszülöttek egy 
francia repülőt. A francia hatóságok vi­
szont kieszközölték azt, hogy a druzok 75 
francia foglyot szabadonbocsájtottak.

Mi történik 
a terménytőzsdén?

A legújabban megjelent hivata­
los ststisztikai adatokból kitűnik, 
hogy a búza julius havában 27.3 
%-al, rozs 33.6 %-al olcsóbbodott. 
Augusztus hónapban nagyobbmérvü 
áringadozásoknak voltak kitéve a 
kenyérmagvak, minthogy azonban 
a beállott szilárdulást épp oly erős 
lanyhulás váltotta fel, most is nagy­
jából a hónap elején jegyzett árnivó 
van érvényben. Augusztus elsején a 
77-es búza középárfolyama a buda­
pesti tőzsdén 362.900 korona volt, 
a rozs pedig 273.750 korona. Ebben 
az időpontban kezdték az árakra 
hatásukat gyakorolni azok a hírek, 
amelyek arról szóltak, hogy a sok 
esőzés következtében a cséplés alatt 
álló gabona megromlott, a szemek 
többszörösen megáztak, úgy hogy 
igen nagy mennyiségek lettek az 
őrlésre alkalmatlanok. Ezeknek a hí­
reknek a hatása alatt az árfolyamok 
lassan emelkedni kezdtek és 10-én 
érték el a kulminációs pontjukat, 
amikor is 79-es tiszavidéki búzát 
397.900 K-val, a rozsot 307.500 ko­
ronával jegyezték. Ettől az időpont­
tól kezdve az árak ismét hanyatla- 
nak és augusztus 17-én a búzát új­
ból 375.300-al, a rozsot 275.000 ko­
ronával jegyzik. Ez az árnivó alig 

valamivel magasabb azoknál az árak­
nál, amelyek, mint említettük, augusz­
tus elején voltak érvényben. Az árak 
hanyatlásában közrejátszott az a hí­
resztelés is, hogy a búza és rozs 
minősége rosszabb, mint azt várták 
és a cséplési eredmények nem meg­
felelőek. Ezek a hirek ellentétben 
vannak a tényekkel és a gazdák a 
spekuláció manőverének tekintik az 
ilynemű híresztelések forgalomba- 
hozatalát. A takarmánycikkek piacán 
augusztus hónapban kevés volt az 
áringadozás. Takarmány árpa mint­
egy 20.000 koronával drágult, ten­
gerit 4000 koronával jegyzik maga­
sabban, mint a hó elején. Csökkenő 
irányzatot mutat a zabnak az ára. 
Uj zabot augusztus elején 320-al 
jegyezték, attól kezdve állandó vissza­
esést mutat és ma már 260.000 ko­
ronát is csak nehezen lehet elérni 
érte a budapesti gabonatőzsdén. Az 
ó zabot még legutóbb is jegyezték, 
holott a készletek már hetekkel 
ezelőtt teljesen kifogytak és majd­
nem érthetetlen, hogy még most is 
fordultak elő eladások ebben a cikk­
ben. Az árjegyző bizottság egyik 
nap törölte a jegyzést, másnap újra 
megállapította az ó zab árfolyamát, 
hogy a következő nap ismét levegye 
az árjegyzési tábláról. Ez a különös 
eljárás méltán szúrt szemet az érde­
kelteknek és a lapok megemlékeztek 
róla. Egyik tekintélyes fővárosi napi­
lapban egy gazdálkodó szóvá tette 
ezt az anomáliát és felhívta a figyel­
met arra, hogy midőn az állami zab­
vásárlások folyamatban vannak na­
gyon furcsának látszik az ó zab 
jegyzésével űzött játék, mert fel le­
het tételezni, hogy egyes ügynökök 
csak azért jelentenek be a titkár­
ságnak ó zab kötéseket, hogy majd 
a tőzsde által jegyzett magas ó zab 
árfolyamokon adhassák el a kincs­
tárnak azokat a tételeket, amelye­
ket ők uj zabban sokkal alacsonyabb 
árnivón kötöttek. A cikkiró nem 
gyanúsít senkit, de soraiból világos, 
hogy ezt a manipulációt valószínű­
nek tartja.

Egyébként is a terménytőzsdei 
kötéseknek a bejelentése, az össze­
írása és publikálása oly módon tör­
ténik, ami sértheti a közérdeket. A 
gazdák részére nem mellékes, hogy 
a terménytőzsdéről pontos, jó és 
megbízható adatok álljanak rendel­
kezésükre, ami pedig a mai rend­
szer mellett alig lehetséges. A tőzs­
dét közérdekű intézménynek szere­
tik nevezni, de akkor gondoskodni 
kell arról, hogy az ott történő dol­
gok ne legyenek közérdekkel ellen­
tétesek.

Az egyes cikkek árfolyamalaku­



2. oldal. Gyoma-Endrőd Vidéke m 1925 augusztus 30.

lásáról szólva meg kell még emlí­
tenünk a korpát, amely a hó elsejei 
217.500 K-ás árfolyamáról 201.250 
koronára esett le.

A lisztpiacon a malmok legutóbb 
kisebb ármérséklést léptettek életbe, 
az utóbbi napok búza áresésének 
hatása alatt. A szeptember—decem­
beri szállítású 00-ás és 0-ás liszteket 
6400 koronán kalkulálják. A másod­
kezes piacon kis tételek cserélnek 
gazdát, 2-es lisztet 6.000 koronával 
vásárolják kg.-onként, az 5-ös liszt 
5.250 koronába kerül. A fogyasztók 
széles rétegeit súlyosan érinti az a 
tény, hogy mig a búzaárak alacsony 
nivón mozognak és úgyszólván sem­
mivel sem állnak a békenivó felett, 
továbbá, hogy a lisztek áralakulása 
is, habár lasabban, de követi a ke­
nyérmagvak olcsóbbodását, a ke­
nyérárak mégis változatlanok. Meg­
emlékeztünk arról a kb. 20 %-os 
árredukcióról, amelyet a sütőiparo­
sok néhány hét előtt életbe léptettek. 
Azóta, azonban a kenyér ára tekin­
tet nélkül a búza áralakulására szi­
lárdan tartja magát. Néhány napja 
Budapestre vidékről hoznak fel ke­
nyeret, amelyet a fővárosi áraknál 
olcsóbban hoznak forgalomba. Ez 
valószínű meg fogja tenni hatását 
és a budapesti árak is csökkeni fog­
nak. De nemcsak a kenyérnek, ha­
nem sok más élelmiszernek és köz­
szükségleti cikknek is tulmagas az 
ára és valóban itt az ideje, hogy a 
kormány által tervezett nagyszabású 
intézkedések megszüntessék az ár­
drágítást és olcsóbbá tegyék a meg­
élhetést.

Kovács Lajos 
gyomai postamester 

kitüntetése.
Fényes kitüntetés érte Kovács 

Lajos gyomai postamestert, aki az 
immár felsőbb helyen is elismert 
közszolgálatban majd egy félszáza­
dot töltött el. Ugyanis a miniszter­
tanács javaslatára

m. kir. főpostamesterré 
nevezték ki, amely állás 
egyetlen hosszú idők óta 

ebben az országban.
Minket gyomaiakat a Kovács 

Lajos kitüntetése közelebbről is 
érint, bár elismerjük közéleti nagy 
tevékenységét, ez pedig különösen 
az, hogy az ö szakszerű nevelése 
és felügyelete mellett nem egy, de 
nagyon sok szegénysorsu fiú talált 
elhelyezkedést, akik ma a postahi­

vatalvezetésben és kezelésben már 
felnőtt talpig emberek. Maradandó 
emlék lesz ez Kovács Lajosra min­
denkor.

Kovács Lajos, akit ez a magas 
kitüntetés ért középiskolai tanul­
mányait a bpesti ref. kollégiumban 
és a belvárosi reáliskolában végezte 
és a távíró intézethez már 1876-ban 
vétetett fel, ettől kezdve mint kine­
vezett postamester vezeti a gyomai 
postahivatalt, amelyet a haladó kor 
igényeinek megfelelően fejlesztett 
ki. Tizennyolc év óta a postames­
terek és kiadók orsz. egyesületének 
elnöke, amelyet közmegelégedésre 
vezet és e minőségben érte a ma­
gas állami kitüntetés. De szerep ju­
tott számára a közigazgatási élet­
ben is. Gyoma község képviselőtes­
tületének a vm. thatósági bizottsá­
gának részben választott, majd vi- 
rilis tagja.

Nem lehet figyelmen kívül hagy­
ni azt, hogy Gyoma községet gya­
rapította egy impozáns középület­
tel, a gyomai központi Úri Kaszinó 
amelynek szintén 20 éve nlnöke, 
az ő akciója mellett létesült, amely 
ma már teljesen tehermentes, szép 
könyvtárával, modern helyiségeivel 
olyan, amilyen nincs a megyébnn. 
Nevéhez fűződik a mai modern 
gyomai Tiszamalom építése, amely- 
lyel egyidejűleg létesítette a gyomai 
villanytelepet.

Kovács Lajost kitüntetése al­
kalmából az ország minden részéből 
számosán üdvözölték s itthon is szé­
les körben keltett osztatlan örömet.

Főiskolai hallgatók 
kabaréestélye Gyomán

A gyomai Egyetemi és Főisko­
lai Hallgatók önképző Egyesülete 
f. hó 29-én kabaréval egybekötött 
táncmulatságot rendez. Az előadá­
son közreműködik a gyomai intelli­
gens tanuló ifjúságnak az a rétege 
is, melyet még sohasem volt alkal­
munk színpadon látni. A tartalmas 
kacagtató műsoruk a következő: 
Nyitány: előadja Farkasinszky Imre 
zenekara, szaval Balassa Gizi. Nép­
dalok : Faragó Kálmán hegedűkisé- 
rete mellett énekli Góliánné. „Hány 
óra Zsuzsi“ 1 felv. tréfa, szereplők: 
Tari Teréz és Cs. Szabó Lajos. „Ka 
land" 1 felv. bohózat előadják: Kis 
Kató, Molnár Pista és Sallay László. 
Szaval Illésy Alajos. „Visszakérem 
az iskolapénzt“ 1 felv. vígjáték, 
szereplők: Molnár Pista, Sallay 
László, Fábián Béla, Pólás Károly 
Herdy Béla és Kovács Sándor.

A kabaréestély után reggelig 
tartó tartó tánc. Az előadásra szá­
mozott jegyek lesznek, melyek szom­
bat este 6 óráig Nádudvary könyv­
kereskedésében kaphatók.

Mit várhatunk 
a házhelyosztásból 

Gyomán?
A földreform buzgó apostolai úgy 

látszik azt hitték, hogy a házhelykiosztással 
már meg van oldva a lakásínség nagy szo­
ciális problémája.

Hogy ezen kiosztott házhelyek miké­
pen építtessenek be, hogy azok a közegész­
ség és általában a kor igényei által meg­
szabott városi, vagy falu épitési feltételei­
nek megfeleljenek, hogy a házhelyekhez 
jutott nincstelenek hogyan és miből épitsék 
fel a nekik annyira szükséges hajlékukat, 
arra nézve semmiféle intézkedés, sőt még 
útmutatás sem történt.

Úgy látszik a továbbiakra az a jó 
magyar közmondás volt a mérvadó: „Se­
gíts magadon, akkor majd az Isten is meg-

Hát ebben a feltevésben csakugyan 
nagy igazság rejlik, mert elvégre azt senki 
sem követelheti, hogy mindezt a „másik“ 
végezze el helyette és maga semmivel se 
járuljon hozzá. Ezzel szemben kétségbe nem 
vonható alapigazsága a gyakorlati életnek 
az is, hogy minél nehezebb feladat előtt 
állunk, annál inkább szükséges, hogy az 
ennél érdekelt összes tényezők mindegyike 
erejének és képességeinek maximumával se­
gítse elő a megoldást.

Már most, ha az ezen létesítendő te­
lepeknél megoldandó feladatok sorozatát 
vizsgáljuk, megállapítható mindenek előtt 
az, hogy az ott érdekeltek egyénenként 
egymástól elkülönitve képtelenek ezen fel­
adatok összességét megoldani. Ellenben, ha 
egy szövetkezetbe tömörülnek és ezen szö­
vetkezet vezetését szakavatott kezekre bizzák, 
akkor a megoldás lehetőségét egy igen je­
lentős lépéssel mozdíthatjuk elő.

Hogy mit tud produkálni egy ilyen 
szövetkezeti rendszer, arra példa Bécs vá­
rosa, mely az úgynevezett „Sidlungsheim“-on 
múlt évben 30.000 lakást épitett a legmo­
dernebb kivitelben.

Ezen szövetkezet hivatva volna pl. az
összes épitési anyagokat központosán, nagy­
bani árban beszerezni, egy előnyős hitel 
megszerzésére a megfelelő lépéseket meg­
tenni. A telep szabályozási tervét megálla­
pítani és egységes keresztülviteléről gon­
doskodni. A közmüvek létesitése végett az 
illető hatósággal érintkezésbe lépni stb. stb.

Egy igen lényeges lépéssel mozdít­
hatná elő a lakásépítést az által is, hogy 
a tőkeszegény érdekeltség közül azokat, 
kik természetben szolgáltatandó munkával 

I 
!1

Uj villamosberendezések
elkészítését, meglévő villamosberendezések kibővítését és átalakítását, |

jó kivitelben, legolcsóbb napiáron (olcsóbban mint eddig) |
esetleg részletfizetés mellett is vállalja
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tudnak és akarnak hozzájárulni az épitési 
költséghez, beszerveznék és rationális ki­
használással legjobban tudnák ezen mun­
kamennyiséget értékesíteni.

A kérdéses szövetkezetnek a helyi 
viszonyoknak megfelelő legcélszerűbb meg- 
szervezhetése végett úgy tudjuk, hogy a 
szükséges adatok gyűjtésé már meginditta- 
tott és most csak a közvetlen érdekeltségen 
múlik, hogy ezen életre való és több helyen 
fényesen bevált intézmény Gyomán is meg- 
valósittassék.

Belföldi hírek:
A kormány tagjai pénteken Vass Jó­

zsef h. miniszterelnök elnökletében tanács­
kozást tartottak, melyen megjelent Klébels- 
berg Kunó gróf kultusz-, Pesthy Pál igaz­
ságügy-, Valkó Lajos kereskedelemügyi-, 
Csáky Károly gróf honvédelmi- és Máyer 
János földmivelésügyi miniszter. A tanács 
hozzájárult a jégkár sújtotta kisbirtokosok 
számára nyújtandó újabb 6 millió korona 
hitel, valamint a közép és nagybirtokosok 
részére adandó 30 milliárd korona hitel 
tervéhez. Tudomásul szolgált, hogy a MÁV. 
beruházásaira 11.6 millió aranykorona en­
gedélyeztetett, hogy továbbá Jugoszláviá­
val a tranzitó tarifák ügyében ideiglenes 
megegyezés jött létre. A tanács felkérte az 
igazságügyminisztert, a biankó váltókkal 
és egyéb uzsoraeszközökkel űzött vissza­
élések megrendszabályozására és jóváhagyta 
a pósta és az állami üzemek beruházási 
tervezetét.

A Keresztény Kisgazda Földmives és 
Polgári Párt szerdán értekezletet tartott, 
melyen résztvettek Vass, Pesthy, Máyer, 
Búd, Walkó, Klébelsberg és Csáky minisz­
terek. Az értekezlet foglalkozott a nemzeti 
sajtónak az állam szolgálatában követendő 
irányával és annak fontos feladatával el­
döntendő azt, hogy mi való a nyilvánosság 
elé és mi nem. Szó esett a szöllősgazda- 
ság keretében a mezőgazdasági hitel és a 
borexport mai helyzetéről, a rézgálic eltű­
néséről és megdrágulásáról a hazai piacon, 
a borfogyasztási adó mérsékléséről, azután 
a burgonyaexport lehetővé tételéről a va­
súti tarifa pillanatnyi csökkentése által, az 
élelmiszez piacon, dacára a jó termésnek 
és a termés előnyös értékesithetésének, 
uralkodó drágaságról, felemelt i okkant jára­
dékok folyósitásáról. Mind e felmerült kér­
dések az illetékes miniszterek válaszai mel­
lett behatóan megtárgyaltattak.

A kormányzó szerdán egyenként kü­
lön kihallgatáson fogadta Vass József, gr. 
Klébelsberg Kunó és Búd János minisztere­
ket és köszönetét fejezte ki a hazának tett 
szolgálataikért, átnyújtotta nekik az első 
osztályú magyar érdemkercszt jelvényeit.

A hagyományos monumentalitással 
folyt le csütörtökön a Szent ístvánnapi 
körmenet, melyen a szent király jobbját 
körül hordozták Budavár uccáin. Az ünnep­
ségen a háború óta most először volt nagy 
számban képviselve a vidék népe is, meg­
jelentek továbbá a Budapesten tartózkodó 
bészt vendégek és belga szülők, valamint 
az amerikai magyarok is. A Zsigmond ká­
polnában Csernoch János dr. biboros her­
cegprímás ájtatosságot tartott, melyen meg­
jelent a kormányzó, ki József Ferenc és 
Albrecht főherceggel, valamint a kormány 
tagjaival együtt az ünnepi körmeneten is 
részt vett. A halászbástya Szent István 

szobra előtt tábori mise, a koronázó fő­
templomban pedig ünnepi mive volt. Ugyan­
csak csütörtökön ment végbe a Szent 
Istvánról elnevezett tisztviselőtelep felszen­
telése, melyen megjelent a kerület nemzet­
gyűlési képviselője Ahnássy László is.

Beniczky Ödön szombaton — miután 
a 300 millió óvadék lefizetése megtörtént 
— elhagyta a Margit körúti fogházat.

A Magy. kir. Ludovika Akadémia 
Szent István napján, a kormányzó jelenlé­
tében eskette fel az utolsó évfolyamból 
kikerült 92 hadnagyát. A most avatott 
akadémikusok az utolsó hadnagyok, akik 
ezt a rangot megkapták.

Nagy ünnepség keretében leplezték le 
Szent István napján Gömör, Borsod és 
Kishont, egyenlőre egyesitett vármegyék 
közönsége, mintegy 7000 főnyi résztvevő 
jelenlétében Rudabányán gróf Gvadányi 
József lovassági tábornoknak a borsod- 
szendrői vár egykori parancsnokának 
szobrát.

Hí i E %
Az endrődi hősök emlékszobrát 

szeptember 27-án leplezik le. Horvát Géza 
szobrászművész már teljesen elkészült az 
endrődi hősök emlékszobrával. Az emlékmű 
egy harcos honvédet ábrázol, aki mellett 
egy szögletes oszlopba vésve örökitették 
meg az Endrődről elesett 300 hősi halott 
nevét. Az emlékoszlopot a piactéren a 
községháza főbejáratával szemben állítják 
fel.

Tűz nagylaposoii Szent István napra 
virradó éjjel 11 órakor Szabó István nagy- 
laposi uradalom bérlőjének egy cca. 80 
millió koronát érő asztag gabonája és az 
asztag mellett a cséplésre készen állott 
cséplőgarniturája, ami szintén cca 80 millió 
korona értéket képviselt teljesen elégett. 
A tűz keletkezésének oka mindeddig is­
meretlen.

Megérkeztek az elemi és polgári 
iskolai tankönyvek. A gyomai és Endrődi 
elemi és polgári iskolákban használatos 
tankönyvek megérkeztek. Kiosztása szom­
baton reggel kezdődik. Akik a tankönyvei­
ket még nem vásárolták meg és nem je­
gyeztették elő, azok jólteszik ha tanköny­
veiket már most előjegyzik Nádudvary Mi­
hály könyvkereskedésében.

Pálinkás uram vitézkedése a seprű­
nyélre tűzött szuronnyal. Vitéz és bátor 
ember lehet Pálinkás János gyomai lakos 
Valahonnan egy régi pisztolyt kerített és 
egy ócska orosz szuronyt seprünyélre erő­
sítve megrohamozta Ladnai Endre és csa­
ládját, leöléssel fenyegetve őket. A kihívott 
csendőrjárőr hiába igyekezett Pálinkás Já­
nos tüzes vérét lecsillapitani. Életveszélyes 
fenyegetését a csendőrség előtt többször 
is megismételte. Ezért a csendőrség őrizetbe 
vette és a gyomai járásbiróság hüs fogdá­
jába helyezte el, hogy ott elmélkedjen a 
nem sikerült roham következményeiről.

Fogászat Endrödön. Dr. Cseh Jó­
zsef rendelőjében mű fogászatot nyitott. 
Készülnek tömések, aranykoronák, tömör- 
fogak, hidak és teljes fogsorok.

Vitéz József királyi herceg Tábor­
nagy Ur őfensége a Békésváamegyei Vi­
tézi szék lóversenyei és vitézi birtokbahe- 
lyezés alkalmából való gyulai tartózkodása 
alatt f. évi szeptember hó 8-án délelőtt 11 
órától a vármegyeházán küldöttségeket,

Tiszta... 
ízletes
és a mailéit valóban olcsó... ez a 
„Franck“ ... Vájjon kellő alap nélkül 
itéiünk-e mindig és

a kávédarálóval“

mindenütt ily biz­
tosan?... Miért 
nem hagyják ma­
gukat okosan szá­
mító háziasszo­
nyok azon szo­
kásuktól eltérí­
teni, hogy hang­

súlyozottan „va­
lódi Franckot 

kérjennek. a 

tisztelgőket s esetleges kérelmezőket fogad. 
Kihallgatást óhajtók ezen szándékukat elő­
jegyzés végett szeptember hó 3-án délelőtt 
9—12 óráig a vármegyei Vitézi Székkapi­
tányságnál, Gyula Szent József ucca 1 (te­
lefon 23.) jelentsék be.

Megvizsgálják a házak kéményeit. 
Az özv. Haibach Adámné házánál történt 
tűzesetből kifolyólag a járási főszolgabíró 
az összes kémények átvizsgálását rendelte 
el. A vizsgálat alkalmával több 120 háznál 
tűzveszélyes kéményt találtak. Ezek átépí­
tését, kijavítását a hatóság szigorú bünte­
tés terhe mellett elrendelte és egyben fel­
hívta az érdekelteket, hogy minden rosszul 
épitett kéményből eredő tűzkárért az illető 
tulajdonost vagyonilag is felelőssé teszi.

Szerencsétlenség a gépnél cimen 
két héttel ezelőtt megjelent közleményün­
ket helyreigazítjuk, hogy Karsai Lajos gé­
pész kezét a motor egy csavar igazitása 
közben erősen meghorzsolta és a kézfején 
a bőrt felszakitotta. Sem izmot, sem cson- 
tott nem zúzott, illetve nem tört. Szó sem 
lehet róla, hogy a kézfejet kettészelte volna, 
mert nevezettet már kibocsájtották a kór­
házból. A kórházba nem is szállították, 
mert Karsai a sérülés után a saját lábán 
jött a géptől 14 kmnyi távolságról haza és 
utazott Csabára.

Helyreigazítás. Lapunk régebbi szá­
mában Pikó Béla csereajánlatáról irt cik­
künkben egy helytelen és nem újságba való 
kifejezés csuzott be. Ugyanis Pikó Béla 
csereajánlatáról azt irtuk, hogy szemet ve­
tett az Iványi féle birtokra. Ezt a helytelen 
kifejezésünket kötelességünknek tartjuk 
helyreigazitani, mert egy cseppet sem szán­
dékunk az uccai stilus meghonosítása la­
punkban. Pikó Béla csereajánlatát a köz­
érdek szempontjából károsnak tartjuk, de 
a fenti kijelentésünket nem tartjuk helyes­
nek és az csak a szerkesztés sietségében 
került lapunkba.

A vetésidő alkalmából felhívjuk olva­
sóink figyelmét a nemesített vetőmagvak 
használatának fontosságára. Minden gazda, 
aki termését mennyiségileg és minőségileg 
fokozni akarja, nemesitett vetőmagot vessen. 
A legközismertebb és legjobban bevált ne- 
mesitet vetőmagvak a Székács-féle búza és 
ősziárpa, valamint a Fleischmann féle rozs, 
melyeket kizárólag a Vetőmagnemesitő és 
Értékesítő r. t. (Budapest V. Mérleg-ucca
3.)  hoz forgalomba. A vállalat érdeklődők­
nek szívesen ad közelebbi felvilágosítást.
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Országúti kerékpárverseny Gyo­
mán. Lapunk régebbi számában megírtuk, 
hogy a Gyomai Sport Club vezetősége 
szeptember 13-án kerékpárversenyt rendez. 
Indulás az Erzsébetligeti sporttelepről a 
körösladányi országút 7 km.-es szakaszáig 
és onnét vissza. A befutás ugyancsak az 
Erzsébetligeti sporttelepre történik és al­
kalma nyílik közönségünknek az utolsó mé­
tereken folyó küzdelmet végig nézni. Az 
első három helyezett értékes jutalomban 
részesül. A nevezési határidő szeptember 
hó 10. A nevezési dij 10.000 korona. Ne­
vezések a GySC. elnökségéhez, vagy lapunk 
kiadóhivatalához Nádudvary könyvkeres­
kedőhöz küldendő.

Gyermekáldás Endrődön. Különös 
szerencse érte Saczó Vince endrödi ács­
mestert. Felesége Pintér Verona f. hó 24- 
én három egészséges leánygyermeknek adott 
életet. Úgy az újszülött gyermekek, mint 
az anya egészségesek és a keresztelőjük is 
megtörtént.

Nem hiányzik önnek500000 korona? 
Kérjen ingyen mutatványszámot a Képes 
Krónika ma megjelent számából, mely 40 
oldalon, gyönyörű három színnyomású cím­
lappal aktuális fényképekkel. Külön mellék­
lete az országszerte közkedvelt Tündérvá­
sár a gyermekek öröme.

Az Endrödi főiskolai hallgatók és 
középiskolai tanulók f. hó 19-én rendezett 
multtsága oly pompásan sikerült, hogy 
arról legalább néhány szóban külön is ér­
demes megemlékezni. A terem díszítése — 
a helybeli lányok műve — remek volt. 
Zöld lombok, fel és lefutó növények vál­
tozatos tömege valósággal kertté varázsol­
ták a báli termet. Ily jókedvű szórakozás 
rég nem volt Endrődön. A vigság úrrá lett 
minden jelenlévőn, s csak a felkelő nap 
tudta szétoszlatni a fiatalságot. Itt közöl­
jük a felülfizetők névsorát: Dr. Kovács 
Péter 240, Stercula Jenő 110, dr. Pálka 
Pál, Vaszkó Lajos, Tar Antal 100 —100, 
Alapy Andor 80, Dr. Uhrin László 70, 
Dr. Cseh József 80, Finta Albert, Zsák 
Adolf, Weisz Aladár 50—50, Uhrin István, 
Hornok Gizella, Hunva Elekné 40—40, 
Tímár Lajos 30, Vencák Ede 20, Kovács 
Mátyás, Dajkó Béla, Hunya István, Varjú 
Gy.-né 10—10, Kovács István, Kovács Libór 
5—5 ezer koronát fizettek felül, amelyért 
a jótékonycél érdekében ezúton mondunk 
köszönetét

őszi gyümölcsvásár Budapesten. A 
Falu Szövetség és az Országos Kertészeti 
Egyesület szeptember hó első felében több 
napra terjedő országos gyümölcsvásárt ren­
dez a fővárosban. A vásáron a közönség 
a teremelőtől közvetlenül első minőségben 
jutányos áron szerezheti be az árut. Be­
jelentés és kérdezősködés a Mezőgazdasági 
Múzeumban, Városliget intézendő.

Újabb mezőgazdasági hitel. Be­
számoltunk arról, hogy a kormány az aszály 
és a jégkárok által sújtott kisbirtokosok 
részére 19 milliárd olcsó vetőmaghitelt utalt 
ki. Ezt a hitelkeretet a kormány most újabb 
6 milliárddal emelte fel, továbbá a közép 
és nagybirtokosok részére is 30 milliárd 
korona kölcsönt engedélyezett. A pénzt 
hathónapos váltóra lehet felvenni és a váltó 
lejáratkor újabb hat hónapra prolongálható.

MTI TTÉÍi

Ne ugorjon be senki, 
annak a megtévesztő híresztelésnek, 
hogy a Fősör 14 fokos, 

hanem győződjön meg 
róla, hogy a Fösör is csak tizenkét 
fokos, amit kétségkizáróan bizonyltok 

Fried Géza.

Tankönyvek az összes gyomai és 
endrödi iskolákba megérkeztek. Kiosztása 
szombat reggel kezdődik. Akik könyveiket 
előjegyezték legkésőbb szerdáig vegyék át 
Nádudvary Mihály könyvkereskedésében.

Gyomán Deák-u 1440 sz. a. iskolás 
fiukat és lányokat kosztba és teljes ellátás­
sal ’felvesz.

Kovács János Sólyom-u 755 sz. háza 
szabadkézből örökáron eledó.

Egy teljesen uj modern 12 darabból 
álló fehér hálószoba eladó. Értekezni lehet 
özv, Kruchiá Dávidné házánál Árpád u.

Fried Gézának egy kisebb és nagyobb 
stráfkocsija eladó. 1—x.

Selyem-u 408 sz. ház azonnali be­
költözésre örökáron eladó. Ugyanott 3 és 
fél pusári előhalom eladó.

Eladó egy Hoffher-Schrantz magánjáró 
gőzesépiő garnitúra. Bővebbet Kóródy Jó­
zsefnél Gyomán.

Az ARROXON szallagos Légyfogó 
a szeggel a világ legjobb légyfogója.

Csak ezen légyfogóval tudja vevőit kielé­
gíteni. Előnyei:
1. A szeg, mellyel bárhol fefüggeszthetö.
2. Nincs száradás, nincs veszteség.
3. Sok heti fogóképesség.
4. Télen át raktározható. Tavasszal olyan 
mint a friss áru.
5 Nem drágább, mint a silány légyfogó! 
Ne fogadjon el mást. Ezt követelje a 

nagykereskedőtől.
Ha valahol nem kapható forduljon köz­
vetlen a magyarországi fölerakathoz
T OLNA1 JÁNOS JENŐ céghez BPEST 

VI. Szondi-u 73. Telefon 179—76.
Utánvétellel minden rendelés azonnali 
elintézést nyer. Ha nyílt számlára kívánja 
adjon fel bpesti referendákat. A száilitás 
módját kérem előírni.

L. Nagy Mihály
Turkevei lakos „Towler“ rendszerű 

kettős gözekéjével 
bérszántást 

kedvező fkllételek mellett vállal. Feltételek 
megtudhatók dr. Szilágyi Dávid ügyvéd 

irodájában Túrkevén.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Gyomai Takarékpénztán r. t. cég vég- 

rehajtatónak Oláh Mihály (nős Kocsis Má­
riával) végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 52.525.000 K 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a gyomai kir. járásbíróság területén 
levő, Gyoma községben fekvő s a gyomai 
4770—4771 hrszám alatt felvett ház, ud­
var és szántóból Oláh Mihály B2 alatti 
'/s rész illetőségére 31.994.000 K kikiáltási

Az árverést 1925. évi október hó 3 
napján délelőtt 10 órakor Gyoma község 
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. IX. t. c. 42 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláirni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegésziteni.

Az egész világon nemcsak ismerik, de 
szeretik is a Földes 

„MARGIT CRÉME-t“ 
Melyik előkelő hőig)' ne ismerné a vilá^liirű 
Földes „MARGIT CRÉME" 

kiváló arc, kéz és testápoló lilvatásátl 
Legeredményesebb szépségápolás avilághlrO 
Földes MARGIT CRÉME-mel történik. 
Kapható: Minden gyógyszertár, drogéria 

és illatszertárban.

Gyoina-dévaványai határon fekvő 
volt Kéri féle 52 holdas tanyás birtok 
eladó dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok

Eladó egy magyar állami magánjáró 
gőzgép fele része. Bővebbet Rákóczi-ut 655.

Tankönyveket, iskolaszereket Nádudvarnál 
vásároljunk. Minden vásárló ajándékot kap.
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Egy bizalmi 
nyilatkozathoz.

A „Békésmegyei Közlöny“ in­
gyen osztogatott számának nyiltteré- 
ben egy u. n. „Bizalmi nyilatkozat“ 
látott napvilágot, melyben közsé­
günk néhány tiszteletre méltó la­
kossá és vezető férfia elitéli lapunk­
nak a Pikó-ügyben tanúsított állás­
foglalását és Pikót fedhetetlen és 
korrekt jellemű egyénnek ismerik el.

A nyilatkozattal nem óhajtunk 
érdemlegesen foglalkozni, csupán 
azt jegyezzük meg, hogy a Pikó-féle 
cikkek megírásánál lapunkat sem 
személyi bosszú, sem anyagi cél nem 
vezérelte. Egyedül a közérdek szem­
pontjából tartottuk szükségesnek 
csereajánlatát nyilvánosságra hozni, 
mert ezt sem a közérdeknek, sem 
a földhözjuttatottak szempontjából 
nem tartottuk elfogadhatónak.

Ezt az álláspontunkat most is 
álljuk, s akár hány aláírást közölje­
nek is azt az álláspontunkat, hogy 
Pikó Béla ajánlata hátrányos föld- 
hözjuttatokra nézve és ezek számára 
nem közömbös, hogy a maguk 2--3 
holdját a községtől 2 km. vagy 8 
km.-nyire kapják — megváltoztatni 
nem tudják.

Ami Pikó Béla eljárását illeti, 
mi annak korrekt, vagy inkorrekt 
minősítésével nem foglalkoztunk és 
nem is foglalkozunk. Csupán azt 
jegyezzük meg, hogy felszólításunk 
dacára még ma sem nevezte meg, 
hogy kit értett „részeg korcsmavi­
rág“ alatt, s melyik vidéki szer­
kesztő az, ki magát és lapját mások 
meghurcolásával tartja fenn.

A Pikó üggyel kapcsolatosan 
lapunk szerkesztősége nagyon sok 
bátoritó és helyeslő levelet kapott, 
melyek nyilvánosság hozására nincs 
szükségünk, mert a közönség na­
gyon jól tudja, hogy melyik részen 
van az igazság.

Hadimuzeum 
van alakulóban 

Gyonián.
Akik végig küzdték a világhá­

borút, tudják legjobban, hogy ahol 
küzdeni kellett ott mindig a magyar 
volt az első.

Ezt a háború alatt amíg szük­
ség volt reánk el is ismerték és hir­
dették is világszerte. Jött azonban 
a szomorú október, utána a még 
feketébb Trianon. Elvesztettük a 
saját hibánkon kívül a háborút.

Mint minden vesztett háború 
után most is egymásután jelentek 
meg úgy külföldön, mint belföldön 
háborús emlékiratok, amelyekben 
kétségbe vonják a magyar katona, 
a magyar honvéd vitézségét és a 
magyar honvédet vádolják a harc­
téri front megbontásával. Ezt bizo­
nyítani próbáltuk írással, nem hit­
tek nekünk és tovább özönlöttek 

külföldről a magyar vitézséget két­
ségbe vonó Írások.

Legyen elég a sok irkálásból 
mi bizonyítani kívánjuk ezt a maga 
valóságában. Ezen célt szolgálja a 

hadtörténelmi muzeum 
amely a maga valóságában hirdeti 
a magyar katona hősiességét az ott 
elhelyezett eredeti fényképekkel pa­
rancsokkal és minden egyéb olyan 
tárgyakkal, amely vonatkozásban 
volt vagy van.

Budapesten ezen muzeum már 
fel van állítva és páratlan a maga 
nemében az egész világon.

Azonban a trianoni békeszer­
ződés értelmében a bécsi Hadtör­
ténelmi múzeumot felosztották és 
az abban őrzött műkincsekből 118 
ezer darabot, kb. 50 vagon, Ma­
gyarországnak jutott. A budapesti 
Hadimuzeumban lehetetlen ezen fel­
becsülhetetlen értékű műkincs elhe­
lyezése és szükségessé vált, hogy 
ezek egyrésze vidéken legyenek el­
helyezve.

Ezért vált szükségessé, hogy 
Gyomán is megalakítsuk a helyi 
múzeumot s ezzel kapcsolatban a 
Hadimuzeum egyesület gyomai fi­
ókját. Ezen fiókegyesület megalaku­
lásának impozánsé tételére a köz­
ponti kiküldöttön Horváth Károly 
Öméltóságán kívül megjelenik Gyo­
mán a 4-es honvédek vitéz parancs­
noka Kratochwil Károly kegyelmes

Ezen megalakuló közgyűléssel,
— mely f. hó 23-án d. e. 11 óra­
kor a községháza dísztermében volt
— kapcsolatban egy nagyszabású 
népünnepélyt és kabaré előadást 
rendeztek.

Felkérünk mindenkit, hogy tá­
mogassanak ezen nemes cél eléré­
sében, hogy hirdethessük igenis a 
magyar katona, a magyar honvéd 
hős volt és ha elérkezik ismét a 
tettek ideje, megmutatja hősiességét 
és bátorságát az egész világnak.

Pikó Béla sajtópöre 
a „Gyoma-Endrőd Vidéke“ 

szerkesztősége ellen.
Még az elmúlt évben történt, 

hogy lapunk „Veszélyben Pikó Béla 
100 holdja“ címen szóvá tette a 
Zsófiamajori földosztást. Ezen cik­
kért Pikó Beid' sajtópert inditott la­
punk ellen. A cikkért a felelősséget 
Nádudvary Mihály lapunk felelős 
szerkesztője vállalta. A vádirat el­
len beadott kifogásaiban hangsú­
lyozta, hogy a cikkek megírásánál 
a közérdek vezette és kérte a cikk­
ben áilitottak bizonyítására a való­
diság bizonyításának megengedését 
és megnevezett tanúinak kihallga­
tását. A vádtanács a rágalmazás 
vádját Nádudvary Mihállyal szembe 
elejtette. A valódiság bizonyítására 
benyújtott kérelmet elutasította.

A törvényszéki tárgyalás f. hó 
22-én lett Gyulán megtartva. Nád­
udvary Mihály előadott védekezé­
sében kifejtette, hogy Pikó Bélával 
szemben semmiféle személyi bosszú 

és anyagi haszon nem vezérelte. 
Cikkéért a felelősséget vállalja és 
kéri a cikkben állítottak bizonyítá­
sára a bejelentett tanúinak kihallga­
tását. A törvényszék a tanácskozás 
után vádlottnak valódiság bizonyítá­
sára előterjesztett kérelmét elutasítot­
ta. A végzés ellen Nádudvary Mihály 
dr. Kovalszky Róbert ügyvédje utján 
semmiségi panaszt jelentett be. A 
tárgyalás után a Törvényszék 
Mádudvary Mihály felelős szerkesz­
tőt 1 hónapi fogházra és 2 millió 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet ellen Nádudvary Mihály nyom­
ban fellebbezést jelentett be és ez 
ügyben a következő tárgyalás a 
Szegedi kir. Táblánál lesz meg­
tartva.

Községünkben egyesek ezen 
ítéletet úgy tüntetik fel mintha ez 
végső jogerős és végrehajtható íté­
let lenne. Ez nem felel meg a való­
ságnak, mert az ügy felebbezés alatt 
áll, s a végső ítéletet a szegedi kir. 
Tábla fogja meghozni.

Francziszky Mihály 
nyerte meg 

a . zinész-sorsjáték 
főnyereményét.
A színészek országos nyugdijegye- 

sületének sorshúzása országszerte nagy 
érdeklődést váltott ki, melyből külö­
nösen Mezőberény vette ki részét. 
Hétfőn délután a piactéren egy köz­
ségi hajdú nagy élénkséggel verte a 
dobot és illő komolysággal egy sür­
gönyt olvasott fel, mely szerint a 
40.603 számú szinészsorsjegy tulajdo­
nosát keresi Szernenkár Mátyás könyv­
kereskedő, mert hogy ez a sorsjegy 
megnyerte a 160 milliós 4 üléses re­
mek automobilt. A dobolásra sokan 
siettek a könyvesboltba, kezeik között 
szorongatván sárga szinü sorsjegyei­
ket, hátha tévedés van a sürgönyben 
és az ő számuk nyert. Szernenkár 
úgy emlékezett, hogy egy asztalosinas 
vette meg a nyerő sorsjegyet. Néhány 
élelmes ember rögtön elindult a köz­
ségbe felkeresni az asztalos műhelye­
ket és megkeriteni a szerencsés asz­
talos inast.

Franciszki Mihály hentesmester 
segédje nagyban indignálódott, hogy 
az ő mesterének is van több sorsjegye 
és mért nem lett már a 40.603 számú 
a nyerő, akkor ő is kapna valamit a 
gazdájától. Elő is kerítette a mestert 
és nagy tömeg kisérte őket Szemen- 
kárhoz, mert tényleg kezében volt a 
nyerő sorsjegy. Rögtön a postáról te­
lefonon érdeklődtek a pontos nyerő­
szám után. A telefonon nyert értesü­
lés alapján az éjjeli vonattal a sze­
rencsés eladó Szernenkár Mátyás és a 
még szerencsésebb sorsjegytulajdonos 
Franciszky Mihály Pestre utaztak. Éj­
félig nagy tömeg vette körül a kávé­
házban a hentesmestert, mindenkinek 
volt valami tanácsa. Csak az autót 
fogadja el és csináljon bérautó vál­
lalatot . . . Csak pénzt fogadjon el, de 
a pénzt a bank utján küldesse el, 
mert a vonaton kirabolják stb. Ked-
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den délelőtt már megjött a telefon 
értesítés, hogy az autót megkapta 
Franciszky és áruba bocsájtotta, de 
csak 120 millió koronát igér érte a 
gyáros, más vevő nem jelentkezett. 
Úgy is áll a dolog, hogy a vadonatúj 
autó egy pesti bizományosnál van és 
140 millió koronáért eladó.

Az összes fővárosi lapok közölték 
Franciszky szerencséjét, több lap még 
az életrajzi adatait is leközölte, néhány 
lap rajzolója még le is rajzolta. A 
sokak által irigyelt Francziszky pedig 
már kész tervvel várja a pénzt, me­
lyet a már előbb megkezdett üzletát- 
alakitás, áthelyezés nagyobbitás cél­
jaira fog fordítani. Az autónyertes 
sorsjegy meghozta Szemenkár Mátyás 
szerencséjét is, mert a mostanában 
nagyon divatos tárgynyereményű sors­
játékok sorsjegyeit mind elkapkodták, 
sőt az ország minden részéből kap 
megrendeléseket kabalás emberektől.

A sürgönyhordó is örül az ügy­
nek, mert ő is kapott a gavallér hen­
testől egy ropogós millióst.

Bajnoki mérkőzés.
Szokatlanul nagy érdeklődés mel­

lett vonult fel a mezőberényi sport­
pályára elmúlt vasárnap a csabai Előre 
és a Mac csapatai. Mint előre is tudni 
lehetett, az Előre győzött 4 : 0 ered­
ménnyel.

Tehintettel arra, hogy bajnokság­
ért folyt a küzdelem, a játék igen he­
ves és sokszor durva volt. Ez már 
megszokott jelenség. De ami nem csak 
szokatlan, hanem megdöbbentő: a kö­
zönség viselkedése.

A 11 csabai játékost vagy 250 
főnyi csabai lelkes hive kisérte: férfiak 
és nők, sőt apró gyermekek is. Dacára 
annak, hogy a Mac egy gólt sem adott 
a kisérő közönség roppant izgatottan 
viselkedett, kiabált, ordított, szitkozó­
dott, nyomdafesték alá nem való ocs- 
mány sértéseket harsogott. Elegánsan 
kiöltözött nők pofonokat ígértek férfiak­
nak, szócsatába elegyedtek kis polgár­
ista gyermekekkel, stb. stb. A túlfűtött 
hangulat végül botrányé fajult. Dr. 
Hegyi biró egy Mac játékost kiállított, 
aki szó nélkül levonult a pályáról. A 
csabai nézők, illetve lármázók közül 
néhányan tettlegességre akartak vete­
medni, a rendőrség közbelépett. Egy 
henteslegény és egy péklegény a rend­
őrt támadták meg kétszer arcul ütöt­
ték, a jobb hüvelykujját kificamították, 
majd egy herényi kereskedett, aki csa­
ládjával nyugodtan ült helyén, ököllel 
orrba verték, hogy orrán száján ömlött 
a vér. a két embert, aki a rendőrt 
megtámadta előállították a rendőrsé­
gen, az egyiknél egy fanyelű kést ta- 
találtak. Arra a kérdésre, hogy minek 
hord magánál kést football mérkőzésre, 
azt felelte „evvel szoktam enni.“ A 
csabai kísérők kiadták a jelszót „Gye­
rünk a rendőrségre sporttársunkat ki­
szabadítani. A közönség kívül maradt, 
néhány vezető pedig a községháza lép­
csőházában tartott előadási a sport­
szerű viselkedésről. Az egyik vezető­
férfiú tartalékos tiszti mivoltára hivat­
kozott és a kiállított Mac játékost —- 
aki nem volt jelen a diskurzusnál — 

avval gyanúsította, hogy amidőn a pá­
lyáról levonult, az ő nővérének kis 
leányát dühből hasbarug’a. Mint érte­
sülünk, eme kijelentésnek bíróság előtt 
lesz folytatása.

Kellő igazoltatás után elbocsáj- 
totta a rendőrség a két rendőrtámadót, 
kiket a Magyar Király szálloda terra- 
szán örömlakomát ülő csabaiak zugó 
éljenzéssel fogadták. r.gy csengő női 
hang pedig minden lármát túlszárnyalva 
jelentette ki: Hisz jön még a Mac 
Csabára.

Előkerültek az élelmiszeres madár­
látta csomagok, jó étvággyal ettek és 
biberunt magnum áldomás.

A mezőberényi nyugodt, higgadt 
közönség felháborodással tárgyalja az 
esetet. Mindenesetre káros hatása van 
a sportra az ilyen botrányos viselke­
désnek, mert a jóizlésü publikum óva­
kodni fog a mérkőzések megtekintésé­
től, a hol a legártatlanabb néző is ki 
van téve annak, kogy véresre verjék.

A mérkőzések rendezőségének fel­
adata, hogy a sportszerűtlenül visel­
kedő közönséget megfékezze. Ha más­
ként nem lehet, tessék a lépéseket 
meglenni, hogy a csendőrség hivatalo­
san jelenjen meg a pályán.

H I Ü~E..K
Gyomai piactérről.

Két magyar beszélget a gyomai piac­
téren.

Egyik. Olvasta-e koma a bizalmi 
nyilatkozatot az ingyen újságban ?

Más ik, fiát olvastam, olvastam, csak 
azt nem tudom, hogy miért kellett ezt az 
újságba is kitenni?

Egyik, fíiztos azért, hogy más is 
tudja, hogy milyen becsületes ember az az ur.

Másik. Értem koma, csak azt mondja 
még meg, hogy mit követett el az az ur, 
hogy bizalmat kellett neki szavazni???

Szerdán érkezett Pécsre tanulmány- 
utján 25 rajnavidéki német szőllős gazda 
és közöttük volt a német földmlvelésügyi, 
valamint a hesseni pénzügyminiszter is.

Első országos vásár Orosházán. 
Orosháza legnagyobb községe Magyaror­
szágnak és országos vásárja még eddig 
nem volt, ellenben minden csütörtökön 
olyan nagy hetipiaca volt, mely beillett 
országos vásárnak. Orosháza község elöl­
járósága most teszi közhírré, hogy szep­
tember hó 10 és 11-én tdStják meg az 
első országos vásárt. Csütörtökön állatvá­
sár lesz, pénteken pedig kirakodóvásár. A 
rendes hetivásárok ezentúl is csütörtökön 
lesznek.

A borfogyasztási adó leszállítása. 
Többizben hirt adtunk azokról a tervekről, 
amelyeket a gazdasági körök a borválság 
enyhítésének az érdekében szügségesnek 
mondottak ki és keresztülvitel céljából az 
illetékes hatóságok elé terjesztettek. A ma­
gyarországi szőlősgazdák értekezlete most 
újból foglalkozott a borpiac nehéz hely­
zetével és a segítés legfontosabb és leg­
sürgősebb feladatául a borfogyasztási adó- 
nek literenként 6 aranyfillére való leszállí­
tását jelölte meg. Kívánta még a nagygyű­
lés a termelő és munkásai által elfogyasz­
tott borok adómentességét is.

A szinészsorsjáték főnyereményé) 
vidéki ember nyerte tneg. A szinész sors­
játék húzása vasárnap zajlott le Budapes­
ten. A sorsolásnál olyan hatalmas ember­
tömeg assistált, hogy a rendőri beavatko­
zás vállt szügségessé. A tömeg szószoros 
értelmében megostromolta a Fővárosi Ope­
rett színházat és csak lovasredör attakkal 
sikerült a színházat, illetve annak berende­
zését megmenteni. Az Értékforgalmi Bank 
aki a sorsjegy akciót adminisztrálta, késő 
éjjeli órákig permanenciában volt, hogy az 
érdeklődőknek az eredmény felől felvilá­
gosítást adhasson. A szerencse ezúttal a 
vidéknek kedvezett, amennyiben a főnye­
reményt, a gyönyörű automobilt, Franciszki 
Mihály mezőberényi hentesmester nyerte 
meg, akinek a bank azonnal sűrgönyözött 
s aki hétfőn reggel megjelent az Értékfor­
galmi Banknál s az autót átvette. Értesü­
lésünk szerint a napokban kerülnek for­
galomban ugyancsak az Értékforgalmi bank 
administrálásában A Nyugdíjas Katonatisz­
tek Szövetsége által, József királyi herceg 
őfensége fővédnöksége alatt rendezett 
tárgysorsjáték sorsjegyei, amelynek tiszta 
jövedelméből elaggott, hadviselt katonáink 
részére „Nyukosz Otthon‘‘-t fognak fel­
építeni. A nemes és jótékony cél mellett 
oly nyereményjegyzéket állítottak össze, 
mely egyedülálló az eddig rendezett tárgy­
sorsjátékok között. A társadalom minden 
rétege megtalálja a nyeremények között 
azt, amire leginkább szüksége van. Kisor­
solásra kerülnek 750 millió értékben : 1 
csukott 6 üléses turaaulomobil, egy nyi­
tott 4 üléses automobil, egy két szobából 
álló főbérleti lakás komplett berendezéssel 
Budapest belterületén, 3 női bunda, 2 
zongora, 5 teljes női kelengye, 5 motor­
kerékpár, 10 komplett férfiöltözet (1 téli­
kabát, 1 kalap 1 öltözet ruha, 1 pár cipő 
mértékszerint, 10 kerékpár, 5 rádiófelsze­
relés, 1000 kisebb nyeremény. Egy sors­
jegy ái a 10.000 korona, húzás okt. 31-én.

Az ország legnagyobb, legdisz­
krétebb és egyetlen olyan házasság- 
közvetltő intézménye, amelyik előleget 
nem kér és el nem fogad! A negyed­
század óta fennálló Nagy Lajos (volt 
ügyvédsegéd, hírlapíró) Általános Ügy­
nökségi Irodája Debrecen. A legna­
gyobb titoktartás! Komoly, vagyonos 
uriiölgyek és polgárnők házassági 
ügyeinek diszkrét intézője! Utólagos 
díjazás! Minden levélre válaszol! Vá­
laszbélyeg küldendő!

Kojanitz Károly 

vegyészeti gyára 
Győr, Ipartelepek.

Gyáit: Elefánt védjegyű I-a cipőfénymázt 
bőrzsirt, bőrvazelint és fegyverzsirt.

Alapítva 1825.

5000 Kért AUtÓt
nyerhet egy w w

motorkerékpárt, zongorát, konyha és szo­
baberendezést és sok más értékes nyere­
ményt, ha vesz egy „Iparossorsjegyet“ Nád- 
udvary Mihály könyvkereskedésében, Gyom«
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FIGYELEM
Van szerencsém értesíteni Gyoma és Endrőd nagy­
érdemű közönségét, hogy módomban ál mélyen le­

szállított bútorárakkal kedveskedni.

Mélyen leszállított áraim a következők:
volt és most

Modern kétajtós szekrény — — — — 1.300.000 K 900.000 K
Mobern ágy — — — — _ _ 860.000 K 500.000 K
Modern éjjeli szekrény— — — — — 450.000 K 300.000 K
Modern toaletasztal tükörrel — — — 1.800.000 100.000 K
Nagy kanapé’— — — — — — — 860.000 K 500.000 K
Kerekvégű ágy — — — — — — 860,000 K 500.000 K
Egyszerű (komisz) ágy — — — — — 500.000 K 300.000 K
5 fiókos sublót — — — — — — 1.200.000 K 860.000 K
3 fiókos sublót — — — — — — 1.000.000 K 760.000 K
Hajlított székek 130.000 koronától. Azonkívül épületmunkákát, úgymint 
ajtót, ablakot a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig és legjutá- 

nyosabb árak mellett készítek.
Elvem: nagy forgalom, kevés haszon.

Kész modern hálók kaphatók!

Rontó Gyula asztalos, Kistemplom-u. 1315.

PUBLIKÁCIÓ
Értesítem a n. é. közönséget, hogy el­

vállalok mindennemű villanyszerelést, vil­
lany világítási berendezés szerelést, átalakí­
tást, villanycsengő szerelést és ezek olcsó 
és szakszerű javitását. Műhelyem a Sziv-u. 
717 sz. a. (a Polgári iskola és a 48-as ol 
vasókör között) az udvarban van, mert nem 
akarom a mai drága űzletbéreket az igen 
tisztelt munkáltatóimmal fizettetni és igy ez­
zel is olcsóbban tudok a n. é. közönség 
rendelkezésére állni. Ugyancsak nálam ol­
csón eladó egy teljesen jókarban levő kontra- 
fékes kerékpár. Kerékpárokat órára kiadok 
vasárnap és ünnepnapokon is. A n. é. kö­
zönség szives pártfogásába ajánlva magam, 
kérem a szives megkeresést, teljes tisztelet­
tel: Domokos Albert villanyszerelő.

Ozv. Kalocsa Istvánnénál nád van eladó 
kévénként 5000 K, Páskomban szalma ölen­
ként, egy rosta és egy szőlőzuzó is eladó.

Kruchió Ferencnek a Pocosba levő 3 
kát. h. földje és háza eladó, esetleg 2 évre 
haszonbérbe kiadó, egy jó fejős tehene és 
egy tehén járása örökáron szintén eladó. 
Lakik Schrőderrel szembe. Ugyanott 2 polg 
iskolás fiút, vagy leányt koszt és lakással 
felvesz.

Csergettyű laposon 64 mh. tanyás bir­
tok egy tagban, vagy részletekbe kedvezmé­
nyes feltételek mellett eladó. Varsányháton 
52 és fél mh. tanyásbirtok eladó, haszon­
bérbe, vagy felesbe kiadó. Görögálláson 60 
mh. tanyásbirtok 10 évi fizetés mellett eladó. 
Varsányháton 36 mh. tanyásbirtok részletfi­
zetés mellett eladó, valamint házi ingóságok 
vasárnap, azaz f. hó 30-án d. u. 2 órakor 
önkéntes árverésen lesznek eladva. Értekezni 
lehet Bottlik Antal (dr. Gazdi megbízottja) 
Hantoskert 1463.

1—5. Lipcsei István gazdasági gép­
raktárosnál Békésen legújabb szerkezetű pá­
ros és páratlan sorú kanalas vetőgépek ki­
tűnő szerkezetű gyűrűs vetőgépek, szakekék, 
kettős ekék, négyes ekék, fogas baronák, 
láncos baronák, kukorica morzsolók, bur- 
gondi, tök és szecskavágó gépek, szelelő 
rosták, mindenféle gazdasági gépek nagy 
választékban kedvező részletfizetésre kapha­
tók. Vetőgepek 2 évi részletfizetésre-

Eladó 1 drb. 5 HP Ruston magánjáró 
javított állapvtban hozzá 1 drb. 1000 mm-es 
7 éves körül gyűrűs herefejtővei kombinált 
cséplőgép teljes felszereléssel 1 drb. 48* 
Máv dobgyűrfls cséplő felszereléssel hozzá 
egy 50 HP angol szántó és csépeló traktor 
2 készlet ekével mély és alászántásra* 1 drb. 
13 soros Hoffherrr vetőgép, 1 drb. 3 tagú 
borona, 1 drb. 2 lendkerekes szecskavágó, 
1 drb. 2 vasú Hoffherr eke és 1 fűkaszáló.

1—5. Putnoki József Bástya-u. 77 sz. 
háza a'.onnali beköltözésre eladó.

1—5. Kóc és kenderfonó rokkát nagy 
választékban raktáron tart, készít és elvállal 
javítást is Schramm József esztergályos 
Gyoma Arvaház-ut 767.

Kéri András halmagyi 10 h. földje ta­
nyával együtt elkdó.

Ladnai Lajosnak 1 drb. 17 soros lo­
sonci drill gyártmányú sorvetője e. Árva 
ucca 803.

Csergettyű laposon 64 mh. tanyás bir­
tok egy tagban, vagy részletekbe kedvezmé­
nyes feltételek mellett eladó. Varsányháton 
52 és fél mh. tanyás birtok eladó, haszon­
bérbe vagy felesbe kiadó. Görögálláson 60 
mh. tanyás birtok 10 évi fizetés mellett e. 
Varsányháton 36 mh. tanyás birtok részlet 
fizetés mellett eladó. Értekezni lehet Bottlik 
Antal (dr. Gazdi megbizottja) Hantoskert 1563

Kruchió Ferencnek a Rákóczi uccába 
a háza, a Pocosba levő 3 hold kert földje és 
lábon álló heréje azonnal eladó. Érdeklődni 
lehet a Rákóqi ut 648. sz. alatt, Schrőderrel 
szemben. 2—3.

Kéri Istvánná fakereskedő a fatelepén 
lévő raktár helyiség részben, vagy egészben 
eladó, a kövesutra kocsiutat biztosit. Ugyan­
ott 4 üzlethelyiség haszonbérbe kiadó és 1 
kis és 1 nagy kocsi eladó. 1—5.

Lévay Lajos kistemplom ucca 1317 
sz. háza féludvarral minden elfogadható árért 
kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen 
eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső és 
belső szárnyas, jutányosán eladó. 1—x.

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318 szám alatt 1—5.

Fekete Lajos műszerész értesíti a n. é. 
közönséget, hogy nála eredeti Singer már­
kájú családi és ipari varrógépek kedvező 
részletfizetés mellett állandóan kapható. Var­
rógép, kerékpár, gramofon és villamoscsengő 
alkatrészek szintén raktáron. Mechanikai mű­
helyében minden e szakmába vágó munkát 
elvállal. Gyoma, Rákóczy-ut 670 sz. 2—5

Gyomán
Selyem ucca 440 sz.

ház eladó

Megérkeztek
az elemi iskolai 

tankönyvek 
Kiosztása hétfőn reggel kezdődik

Nádudvary
Mihály könyvkereskedésében

Gyoma, Endrődi-ut.
' - ——.......................................—................................................ ...........=====

Búzát a legmagasabb napiáron vásárol,
-Hl búzát bármikor azonnal becserél szép és jó lisztre,

búzát egész évi csereszükségletre már most átvesz
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Gyoma-Endrőd Vidéke 1925 augusztus 29.

1925 augusztus Ifi.

í. oldal.

„Danica“ 18*/,-os 6zuperfoszfát mű­
trágya 75 kg.-os zsákokban, zsákkal együtt 
145 ezer koronáért kapható Wagner Márton 
Fiainál Gyomán.

Egy 4 polgárit végzett, jó magavise­
leté fiú tanulónak felvétetik Nádudvary M. 
könyvkereskedésében.

Putnoki József Bástya-ucca 77. számú 
háza azonnali beköltözésre eladó. 4—5

Bútor. Tömör keményfa hálószobák 
topolya betéttel, toalettükörrel, valamint fes­
tett bútorok állandóan raktáron vannak Va- 
tay Oábor asztalosmester ipartelepén Gyomán, 
Kossuth Lajos-ucca 737.

Kovács János vashid melletti tanyája 
20 hold földdel hosszabb időre is haszon­
bérbe, vagy felesnek kiadó. Értekezni lehet 
400 házszám alatt. Ugyanott 50 mázsa búza 
a napiárnál 5000 koronával magasabban 
megvételre kerestetik.

özv. Putnoki Sándornénak 2 zsellér­
földje örökáron, kedvező feltételek mellett 
eladó és az özv. Szendrei Lászlóné félfertály 
tanyahely földje a Gyúr düllőben örökáron 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet vasárnap 
kivételével minden nap Putnoki Sándornénál 
a Botlik Mihály őzedi tanyájában a Ladányi 
ut mellett.

Árva ucca 766. sz. üres házhely 311 
négyszögöl, szép gyümölcsfákkal és 64 ni. 
hold föld gazdasági szerszámokkal együtt, a 
Csergettyűlaposon 1 hold gyümölcsös és szöl- 
lővei egytagban vagy részletekoen (parcellák­
ban) kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Vevők ott a helyszínen, vasárnap kivételével 
jelentkezhetnek 2462 szám alatt. 1—2.

Az ugari tanyán Berényi oldalon egy 
és fél tért, kitűnő föld tanyával vagy anél­
kül kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Feltételek megtudhatók Gyomán, Endrődi-ut 
905. Cs. Nagy Dánielnél. 1—2.

Domokos Albert villanyszerelő elvállal 
mindennemű villanyszerelést. Egyszerű vil­
lanycsengőtől a legmodernebb villanyvilági- 
tási berendezésig. Tekintettel arra, hogy az 
anyagbeszerzésnél jó összeköttetésekhez ju­
tottam, eddig is olcsó áraimat még lejjebb 
szállítottam és azok részletre is fizethetők. 
A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajálva, nagyon kérem a szives megkeresést. 
Műhely Szív ucca 717 szám alatt.

Elemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyvek már most kaphatók Nádudvary Mi­
hály könyvkereskedésében.

Forgalmi 
adókönyvek 
nagy választékban kaphatók NÁDUDVARY 
MIHÁLY könyv- és papirkereskedésében.

Eladó ház 
Nádudvary Mihály Deák Ferencz 
uccai 609. számú háza (volt virágos­

féle ház) eladó.

Tűzifavágást
ez évben is legolcsóbban vállal

E r d e y 
favágógépjével 
Bármily mennyiségre házhoz megy. Bejelen­
tést a Hangya összes üzleteiben elfogadnak.

A t. közönség pártfogását kéri 
Erdey gépfavágó.

Grosz Zoltán 
gyomai és endrődi fatelepén 

salgótarjáni darabos 

kőszén 
retorta faszén, fenyőhulla­
dék, bükk hasáb tűzifa 
úgy kicsinyben, mint vaggontéte'ben a 
legjutányosabb árban, legkedvezőbb fi­

zetési feltételek mellett kapható.

Retorta faszén
kicsinyben és nagyban kapható

Telefonszám 22.

A gyomai

„Hangya“-nál
aprított tűzifa.............  52.000 K
fűrészelt tűzifa.............  50.000 K
fenyőhulladék . . . 44.000 K
bükkfahulladék............. 46.000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazai) 
a legolcsóbb napiáiban kapható.

Kéri Istvánné 
értesíti a cséplőgéptulajdonosokat, hogy 

elsőrendű darabos, csépléshez 
alkalmas 

salgótarjáni kőszén 
megérkezett és állandóan bármilyen 
mennyiségben kapható a legolcsóbb 
napiáron. — Ugyanott szerszámfa, 
tűzifa, gazdasági gépek, élesdi 
mész, bognár-áruk, úgymint veder, 
túrós és káposztás kádak, síitőteknők 
a legolcsóbb napi áron, valamint ró­

zsakrumpli állandóan kapható.

Iványi Aladár ís István 
terménykereskedése 

Gyoma

Búzát, 
árpát 

tengerit, 
lucernamagot, mindenféle olajos 
magvakat a legmagasabb napiáron 

vásárolnak. 
Beraktározás teljesen díjmentes.

Ne adja el termését, míg nálunk 
az árak iránt nem érdeklődött.

Beraktározott búzát bármelyik malmunk­
ban megőröljük, vagy piactéri üzletünkben 

lisztre és korpára becseréljük.

Hirdetéseket felvesz Nádudvary kereskedő.

Romániai import száraz bükkhasáb

trj ■ a»u z i f a
úgyszintén bel- és külföldi

szenek
<5s pedig Hohenlohe, Max, Oheim, Kö­
nigin Lujze, Fürsten grübe, Emänuelse- 
gen, Kramstah, Fanny, Möri.Szühakdllöi

kovácsszenek
Ignáczaknai, Ostrani, Rositz! és Wal- 
denbergi egyszer és kétszer mosott.

O iff flÄ 7 ¡Hindenburg 
és Gleiwitzi 

spéciéi 
kályha- és Gottesbergi öntödei koksz.

Árajánlattal készséggel szolgál 
Winter Hermann Rt.kér. képviselője 

Fischer Aladár Gyoma. 
Telefonszám 34.

Hasábfa, apritottfa, fenyőléchulladék 
kicsinyben is állandóan kapható.

Tüzelőanyagot kivánságra házhoz is 
szállítok.

Fried Géza kereskedőnek egy könnyű 
és egy nehezebb stráfkocsija eladó. 1—x

Gazdasági gépek 
u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, morzso- 
lók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya“ 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. — Fentnevezett gépek augusztusi 

fizetésre is beszerezhetők.

A gyomai 
gyümölcsértékesitő és központi 

szeszfőző szövetkezet 
Selyem uccai irodahelyiségében állandóan 
saját termelésű elsőrendű

szilva­
pálinka 

literje dugaszolt üvegekben 50.000 koro­
náért kapható.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY.

Nyomatott 
Baltha János könyvnyomdájában 

Mezőberényben.




